

В Швейцарии рожают больше детей, а усыновляют меньше | Le nombre de naissances augmente en Suisse tandis que celui d'adoptions baisse

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 05.01.2011.



Самая первая новогодняя малышка Швейцарии с родителями в госпитале Женевы (© TdG)

В 2010 году неожиданный для альпийской страны бум рождаемости был отмечен во всех ее регионах. А вот для тех, кто хочет усыновить ребенка за границей, правила настолько сложны, что сделать это становится практически невозможно.

|

En 2010 un boum inattendu de naissances a été enregistré dans toutes les régions suisses. Cependant, ceux qui voudraient adopter un enfant doivent compter avec des règles de plus en plus strictes.

Le nombre de naissances augmente en Suisse tandis que celui d'adoptions baisse

Швейцарским акушеркам в 2010 году пришлось трудиться больше, чем обычно: подтвердилась тенденция, которую отмечают уже пятый год – в стране растет рождаемость. Множество родильных отделений зафиксировали свои рекорды. Например, самое крупное из них, в Университетском госпитале Женевы, приняло в прошлом году не 2400 новорожденных, как десять лет назад, но 4012! Здесь же в Женеве появился на свет и первый малыш 2011 года: 12 минут спустя после того, как часы проббили 12 ударов пополуночи, родилась девочка, которую назвали Пола.

Женевские врачи объясняют госпитальный бэби-бум тем, что раньше немало детей появлялось на свет в частных клиниках. Но после увеличения стоимости медицинской страховки, матери отказываются как от полной, так и от частичной частной страховки, выбирая лишь необходимую стандартную. Поэтому и рожают в госпиталях, где уровень медицины ничуть не менее высок. Выросло число семей с тремя или даже четырьмя детьми. К тому же не стоит забывать и о постоянном росте населения в кантоне Женева.

В Университетском госпитале кантона Во, где появляются на свет малыши Лозанны, родилось 2770 детей - на 160 больше, чем в предыдущем году. К концу декабря в родильном отделении Биля и в госпитале Салем в Берне впервые за их историю было зарегистрировано по 1 тысяче новорожденных в год. В госпитале в Винтертуре до конца года появилось на свет 1636 новорожденных, чего здесь не случалось с 1960-х годов. В Цюрихе родилось две с половиной тысячи детей – не так много для крупного города, но он и «прирастает», в основном, трудовыми иммигрантами. Кантональный госпиталь Санкт-Галлена принял на 5% больше новорожденных, а в больнице Лангенталья родилось 550 малышей – это еще один настоящий рекорд.

По данным Федеральной статистической службы, за последние пять лет в Швейцарии действительно наблюдается отчетливый рост рождаемости, и итоги 2010 года подтверждают это как нельзя лучше.

В новом году швейцарский парламент планирует рассмотреть положение Гражданского Кодекса, в котором говорится об усыновлении. Сегодня в Швейцарии самые строгие в Европе требования к усыновителям. Они должны состоять в браке не менее пяти лет и быть не моложе 35 лет. По мнению депутата от партии Зеленых Франсин Джон-Калам, которая внесла идею о пересмотре правил усыновления, это слишком долго, разрешенный возраст усыновителей следует снизить до 28, максимум до 30 лет. Она также уверена, что традиционно оформленный брак точно также гарантирует крепость семейного союза, как и длительное совместное сожительство – конкубинат, или как так называемый ПАКС, принятый во Франции Гражданский договор солидарности, который набирает популярность и в Швейцарии. Предложение Франсин Джон-Калам было предварительно одобрено Правовой комиссией Национального Совета.

Для справок: в Италии не существует минимального возраста, но разница между усыновителем и усыновленным не должна быть меньше 18 и больше 40 лет. В Великобритании это возможно начиная с 21 года. В Германии, Бельгии и Испании

минимальный возраст – 25 лет, и во Франции – 28 лет. Что касается стажа брака, он должен составлять минимум 3 года для итальянцев и 2 года для французов, остальные страны не установили ограничений.

Как сообщило Федеральное правовое бюро, сегодня в Швейцарии получают разрешение на усыновления порядка тысячи семей в год, однако в итоге лишь 400 детей находят новую семью. Среди усыновленных – около 30 маленьких швейцарцев в год (не считая родственных усыновлений), остальные иностранцы. На практике швейцарским родителям требуется около 4 лет на все юридические процедуры, связанные с получением разрешения на усыновление: таким образом, к моменту появления ребенка они уже находятся в возрасте между 40 и 50 годами. При этом страны, откуда усыновляются дети, отдают предпочтение парам более молодого возраста.

За девочками швейцарцы отправляются в Тайланд, Индию и Шри-Ланку – во всяком случае, это родина большинства из 15 тысяч девочек, удочеренных в Швейцарии за последние 30 лет. А мальчики, которых за это же время было усыновлено 13 700, были родом из Бразилии, Колумбии и Швейцарии. По данным Федеральной статистической службы, всего в период с 1980 по 2009 годы было усыновлено 28 700 несовершеннолетних детей, в среднем, их возраст колебался от 7 до 11 лет.

Что касается усыновлений однополыми парами, то официальная Швейцария пока крайне негативно относится к этой идее и не собирается сдавать свои бастионы.

[роды в Швейцарии](#)

[усыновление в Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/node/11104>